

Informaciones de anoche

INSTANTANEAS

Don José Sánchez Guerra, el político ilustre y parlamentario, formidable, acaba de escribir el «nom plus ultra» en el frontispicio de sus nobles ambiciones. Solo le falta para colmarlas que sobrevenga una crisis ministerial y que al Monarca le exalte a la presidencia de sus excelsos consejeros.

El combate del diez y ocho en Larache

DOS HEROES CORDOBESES

Noticias directas recibidas de la zona de Larache, confirman y detallan la muerte gloriosa del teniente don Federico Martel, hijo de los condes de Villaverde de la Alta, que fué herido gravemente en el combate de Tazarut el día 18 del actual, y en el cual tuvieron las fuerzas españolas cuarenta bajas, tomando parte activa y brillantísima en la lucha «dicho heroico y malogrado oficial, así como otro teniente cordobés, no menos valeroso, don Federico Fernández Jiménez y Castillejo, afecto al batallón expedicionario de Luchana, en su compañía de ametralladoras.

Un crimen madrileño

NUESTRA CALLE

Hace unos días se ha visto una causa en la Audiencia de Madrid, por homicidio, que revela la incultura social española y más que española, madrileña, porque sin paradoja la calle de Madrid es la más inculta de la península. En el más apartado rincón de España hay más respeto, más cultura en las muchedumbres que en la Puerta del Sol.

EN LOS ANDENES Esperando la llegada de un tren militar

Graves rumores

Para esta tarde a las dos y cuarenta y dos minutos estaba anunciada la llegada de un tren militar que conduce tropas procedentes de las regiones del Norte y con destino a África al objeto de incorporarse a sus respectivos cuerpos.

Gobierno civil

Le ha sido concedida licencia de uso de armas y para caza a los señores siguientes: Don José Pérez Castillo, don Francisco Sánchez Alba y don Benito Barona Morales, de Priego; don José Sánchez Rodríguez, de Guadalcazar; don Manuel Jiménez Barranco, de Palma del Río; don Antonio y don Juan Triviño Rojas, don Asirio Armenta López, don Francisco Carrasco Delgado y don Alfredo Pérez Vaqueiro, de Belalcázar; don Barolomé Rojas García y don Antonio Pérez Román, de Pedro Abad; don Francisco Pérez Delgado, don Juan Grande Herrera, don Andrés Cuadrado Carrezo, don Rafael Matez Ayllón, don Juan A. Ceballos Serrano, don Juan Pérez Cano, don Juan Moya Alvarez, don Antonio Carrasco Porcuna, don Francisco Avila Luque, don Pedro Barrión Pizo, don Alfonso Moreno Díez, don Antonio Iglesias Cerezo, don José Jiménez Acolea, don Juan Ayllón Calvillo, de Adamuz; don Andrés Ayllón Ayllón, de Villafraña; don Fernando Baena Sales, don Julián Ruiz Martín, don Manuel Gil Córdoba y don José Campoz Sánchez, de Córdoba.

Sección de primera enseñanza

Los jefes de las Secciones administrativas de Cáceres, Granada y Huelva, envían a la de esta provincia los antecedentes que se le interesaban, acerca de los maestros don Eugenio Rodríguez Ocampo, don Aurelio Prados Blanco, don Miguel Domínguez Souza y don Marcelo Pérez Soto.

Informes

El maestro don Melchor Ortiz González, comarca que ha sido designado por la Sección administrativa de Málaga, para desempeñar, con el carácter de propietario, la dirección de la escuela nacional de niños en Iaramis Alta, de aquella provincia.

Posesión y casa

El alcalde de Castro del Río comunica que se ha posesionado del cargo de maestro propietario de la primera escuela nacional de dicho pueblo, don Miguel Pérez Gutiérrez, cesando por tanto el maestro don Alfonso Baena Romero, que interinamente venía desempeñándolo.

Traslado de un soldado

Se ha dispuesto que el soldado de la comandancia de artillería de Melilla José Luque López, que se encuentra recluido en la cárcel de Bujalance, sea trasladado a la de esta capital, custodiado por la guardia civil, ingresando en el principal.

Traslado de un preso

Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto que el preso en la cárcel de Bujalance, Diego Montañán Menjibar, sea trasladado a la de esta capital.

Los tipógrafos

Por el gobernador civil ha sido autorizada la reunión que en la noche de mañana celebrarán en su domicilio social la Asociación de tipógrafos y ramos afines.

TRIBUNALES

Juicio oral Sección primera.—En la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana la causa seguida en el juzgado de Córdoba contra Rafael Fernández Dadier, por el delito de hurto.

Juicio por jurados

Sección segunda.—En la Sala segunda de esta Audiencia se verá mañana la causa seguida en el juzgado de Priego contra Heitor Carmona Real, por el delito de robo.

MILITARES

Consejo de guerra El próximo día 27 a las tres y media de la tarde tendrá lugar en el cuarto de estandartes del regimiento de Lanceros de Sagunto, el consejo de guerra ordinario de cuerpo para ver y fallar la causa instruida contra el trompeta Francisco Pérez Martín acusado del delito de desertión.

Sucesos y denuncias

Madrid, enero 1922. Cosas del vino Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado municipal un individuo llamado Modesto Fernández Navarro, que en completo estado de embriaguez, estaba formando escándalo en la plaza del mercado, llamando la atención de cuantas personas transitaban por el indicado lugar.

POR LOS PUEBLOS

Accidente ferroviario El jefe de la estación de Campo Real comunica al gobernador civil que el tren de mercancías número 202, fué remolcado por la máquina 475 que guiaba el maquinista señor Ariza a causa de una avería que ocurrió en el vagón H. 411, por lo que el convoy quedó detenido 51 minutos entre dicha estación y la de Aguilar, continuando su marcha sin otra novedad.

Cargo vacante

Fue el «Boletín Oficial» de la provincia se anuncia la vacante del cargo de secretario del juzgado municipal de Cabra y que puede ser solicitado en el término de 15 días a contar desde su publicación en dicho «Boletín».

Hundimiento en una casa

Esta tarde en una de las casas que en la plaza de España está construyendo don Angel Méndez, ha ocurrido un sensible accidente.

Mal fontista

Se denuncia ante el gobernador civil de la provincia a Joaquín Bueno Crespo, dueño de la «Posada del Toro», por no llevar con las formalidades debidas el libro-registro de entrada y salida de viajeros del citado establecimiento.

Mal fontista

Se denuncia ante el gobernador civil de la provincia a Joaquín Bueno Crespo, dueño de la «Posada del Toro», por no llevar con las formalidades debidas el libro-registro de entrada y salida de viajeros del citado establecimiento.

Los supuestos autores de un crimen

La guardia civil de Luque ha detenido a dos sujetos llamados Antonio Pérez Serrano y Lorenzo Ruano Mesa, los que al ser interrogados manifestaron que la noche del 14 al 15 del actual, estuvieron durmiendo en el cortijo «Casallías», término de Castro del Río, en un día de otros dos sujetos.

Acto seguido

Acto seguido comenzaron las gestiones para indicar quienes eran los autores de la salvajada, dando por resultado la detención de Benjamín Fernández Gastaña, de Alcantara Rodríguez, Isidoro y Borne Gómez y José y Fernando de Bonaño.

Para que sea informado

Para que sea informado por la comisión provincial se remite el expediente instruido por el ayuntamiento de Villanueva del Duque y que se ha de elevar al ministro de Hacienda, en suplica de que sea inutilizado el carácter de boyal a la dehesa de aquel término.

Expediente

Para que sea informado por la comisión provincial se remite el expediente instruido por el ayuntamiento de Villanueva del Duque y que se ha de elevar al ministro de Hacienda, en suplica de que sea inutilizado el carácter de boyal a la dehesa de aquel término.

Despedido

Se ha despedido el alférez de Sagunto don Rafael Ojeda San Pedro, que marcha a Málaga con permiso.

Despedido

Se denuncia ante el gobernador civil de la provincia a Joaquín Bueno Crespo, dueño de la «Posada del Toro», por no llevar con las formalidades debidas el libro-registro de entrada y salida de viajeros del citado establecimiento.

Despedido

Se denuncia ante el gobernador civil de la provincia a Joaquín Bueno Crespo, dueño de la «Posada del Toro», por no llevar con las formalidades debidas el libro-registro de entrada y salida de viajeros del citado establecimiento.

Despedido

Se denuncia ante el gobernador civil de la provincia a Joaquín Bueno Crespo, dueño de la «Posada del Toro», por no llevar con las formalidades debidas el libro-registro de entrada y salida de viajeros del citado establecimiento.

Información telefónica

El conde de Romanones juzga el acto político realizado ayer en el Circulo Conservador para elegir presidente a Sánchez Guerra.—Es deber de todos los partidos ahora apoyar al Gobierno Maura.—Después vendrá lo que venga.—No cree en la eficacia de los grandes partidos por ser una ficción, y si en la concentración heterogénea de ellos.—En la oposición se consolidan las jefaturas y se robustece la autoridad política.—Maura aplaude las declaraciones de Romanones y comparte su punto de vista.—Consejo de ministros en el ministerio de Hacienda.—No ha dimitido el ministro de Fomento.—Los funerales por el Papa y el cardenal Almaraz.—Cambó enfermo.—La Reina Victoria restablecida.—La exemperatriz Zita marcha a Portugal.—Una estafa importante a una compañía extranjera.—Los juzgados de Barcelona terminan varios procesos por terrorismo.—Llegada de soldados licenciados a Barcelona.—Los radicales catalanes contra Lerroux.

De Madrid

El Diario de la Guerra

Anunciando concurso para la provisión de la vacante de teniente coronel de Estado Mayor Central de Geografía y Estadística. Disponiendo se abone a los oficiales de Infantería que se mencionan la gratificación de efectividad. Disponiendo que el fusil mauser que usa el cuerpo de la benemérita se cambie por el uso del mosquetón mauser. Disponiendo se expida el título de conductor de automóviles a los individuos que se citan.

Anunciando concurso para la provisión de la plaza de capitán profesor de la cátedra de francés del Colegio de María Cristina.

La "Gaceta" de hoy publica

Anunciando la vacante de profesor de álgebra en la Escuela Superior de Guerra. Declarando monumento nacional arquitectónico la casa llamada de Mesa, en Toledo.

Modificando la Real orden del 16 de diciembre último sobre las oposiciones a oficiales auxiliares del ministerio de Hacienda.

Maura y su despacho con el Rey.—Su opinión sobre Romanones

Más de media hora ha durado hoy el despacho del señor Maura con el Monarca. Cuando salió, manifestó que no ocurría novedad alguna.

Se le preguntó si había leído las declaraciones que ha hecho Romanones y que publica «A B C», y contestó afirmativamente, las que eran a su juicio muy interesantes y le parecían muy bien.

Otro periodista preguntó si compartía a opinión de Romanones sobre los partidos homogéneos o las grandes concentraciones, y Maura hizo un gesto de extrañeza, y entonces el periodista dijo:

—Si Romanones es partidario de las concentraciones, ¿por qué dice que los partidos a la antigua no son fruta del tiempo? —¡Ah! Claro.

Y sin terminar la frase, subió a su automóvil, manifestando que hoy continuaría el Consejo en Hacienda para seguir conociendo del estado de los aranceles, que tanto preocupa y ocupa al Gobierno.

Romanones habla del discurso de Sánchez Guerra

El conde de Romanones, comentando el acto de ayer celebrado por el partido conservador para designar presidente del casino a Sánchez Guerra, ha dicho:

—Un lego será quien no vea en el nombramiento de Presidente del casino liberal-conservador el de jefe de este mismo partido, y no comprendo como algunos conservadores, entre éstos el señor Sánchez de Toca, no se dan cuenta que el nombramiento llevaba consigo el de la jefatura del partido por ello desde ayer el jefe del partido conservador lo es el señor Sánchez Guerra, lo cual celebro mucho, porque reúne evidentes condiciones para el cargo y aplaudo y comparto con él la opinión de que ahora es necesario apoyar a todo trance al Gobierno del señor Maura, porque ese es nuestro principal deber, hasta tanto que el Gobierno solucione los transportes a reforma tributaria y presupuestos, después vendrá lo que venga.

No estoy conforme con Sánchez Guerra en los grandes partidos y en el turno pacífico de los mismos en el poder, porque hoy ya no hay grandes partidos, eso es una ficción; hoy los Gobiernos tienen que ser de grandes concentraciones heterogéneas, porque es la fruta del tiempo; tanto, que los programas cambian cada día y cada hora; estas jefaturas de los partidos disciplinados traen consigo las disidencias en el momento mismo de crearse; yo gusto de la posición porque en ella salen más consolidadas las jefaturas y más robustecida la autoridad de los partidos.

Sánchez Guerra dijo ayer que habíamos gobernado los liberales seis años y sobre todo, yo cuatro, y he de recordar a Sánchez Guerra que los liberales durante estos seis años no hicieron elección alguna siendo poder.

En Gobernación nadie recibe hoy

Hoy, por hallarse en los funerales del cardenal Almaraz los señores ministros, subsecretario de la Gobernación y el señor Millán de Priego, no fuimos recibidos por nadie, ni tampoco se nos facilitó noticia alguna.

La Reina Victoria restablecida

La Reina Victoria Eugenia encuentra ya restablecida, aunque todavía no ha salido de sus habitaciones particulares por prescripción facultativa.

La exemperatriz Zita

El Rey acompañó esta mañana a la exemperatriz Zita al Museo de Pintura, haciendo la exsoberana grandes elogios de las obras que allí se conservan.

Esta tarde marchará a Medina del Campo y de allí a la frontera portuguesa, siendo acompañada hasta este punto por el ayudante del Rey el teniente coronel Obregón.

Los infantitos, en Carabanchel

Los infantitos acompañados del Príncipe de Asturias, estuvieron esta mañana en Carabanchel visitando a su profesor señor Antelo, que se encuentra convaleciente de la operación que se le ha practicado.

También visitaron a los heridos que se encuentran hospitalizados, procedentes del ejército de operaciones en África.

Una reunión de los radicales

Anoche se celebró una reunión por la junta del Casino Radical, acordando comunicar a Lerroux que irán a la lucha en los distritos segundo y sexto, por la minoría, y en el cuarto con todos los candidatos radicales, y en los demás distritos se llevarán los concejales que los electores designen.

Esta actitud de la junta del partido radical desautoriza, por lo que se ve, a su jefe señor Lerroux.

Cambó, enfermo

Hoy no ha asistido a su despacho oficial el ministro de Hacienda señor Cambó, por encontrarse algo enfermo.

Los funerales por el Papa

En la iglesia Pontificia de San Miguel se han celebrado hoy los solemnes funerales por el fallecimiento del Papa Benedito XV, por disposición del Nuncio.

En representación del Rey asistió el infante don Fernando con su ayudante señor Ordoy, que llegó en coche París de media día, seguido de la escolta real.

En otros coches París los mayordomos señores Reina, Vendaria, conde de Rodrigo y duque de Unión de Cuba.

También asiste todo el Gobierno, cuerpo diplomático y todo el personal del ministerio de Estado y muchas más distinguidas personalidades y un enorme gentío.

En el centro de la nave se levantó un severo catafalco. Se dijo una solemne misa cantada a gran orquesta por el prelado.

En el presbiterio tomaron asiento todos los prelados aquí residentes.

A la una de la tarde terminó este ceremonial, que ha sido una verdadera manifestación de duelo.

Un nuevo acorazado

En breve comenzará a navegar el acorazado «Jaime I» que irá a Vigo y Marín para la práctica y ejercicio de tiro y después marchará a África para tomar parte en las operaciones que allí se desarrollen.

Una explosión

En los talleres de «La Correspondencia de España» hizo explosión la máquina de estereotipia, resultando lesionados de alguna consideración los obreros Pedro Martínez y Antonio Díaz.

El banquete en honor de Sánchez Guerra

Madrid.—Córdoba 26, 17.50. (Urgente). En el «Hotel Ritz» ha tenido lugar una y media tarde comida íntima honor jefe conservadores Sánchez Guerra. Asistiendo señores Conde Giménez Pallares, diputados Enriquez, Castillejo, Sotomayor, Gobernador Jaén, Barea, ex-diputado Reina Nougues, Vargas, Luque, íntimo festejado magistrado Supremo Velasco, Verjé y Roma y los hijos del Presidente José y Rafael.

Antes llegaron comensales ex-ministros Domínguez Pascual, Burgos Mazo y Prado Palacios, en representación numerosos Jaén, Huelva y Sevilla. Comida excelente con sobremesa animadísima terminó cuatro tarde. Hoy regresan Córdoba Conde, Enriquez y Pallares. Comisión parlamentaria senadores Conde y Pallares y diputados Enriquez, Sotomayor, Parraso, han instado ministro Guerra permanceza Córdoba, carácter definitivo Artillería Pesada; del ministro Gracia y Justicia creación nuevo juzgado Instrucción, pretensión que justifican estadísticas presentadas de Instrucción Pública establecimiento Escuela Comercio, construcción Escuela Veterinaria y aplicación cantidad para otras Mezquita con epigrafe especial a presupuesto. Abogan parlamentarios, fundada esperanza lograr propósito. Sánchez Guerra recibe felicitaciones toda España exaltación jefatura. A B C publica declaraciones Romanones expresando que Sánchez Guerra como jefe conservadores. Toda la prensa con gran extensión se ocupa del acto celebrado Circulo Conservador, concediéndole gran importancia política.—Calderón

Una buena estafa

El gerente de la «Company Metalurgique Luxemburgo» don Guillermo Moreno Oliver, ha presentado denuncia contra el cajero que se había fugado con la suma de 102.138 pesetas.

Consejo en el ministerio de Hacienda

A las cuatro de la tarde quedaron reunidos los ministros en Consejo para seguir conociendo de los aranceles.

Maura dijo a la entrada que solamente se trataría de aranceles y esperaba que esta tarde quedaría terminado su estudio. Negó el rumor circulado esta tarde de que el ministro de Fomento hubiera dimitido como se aseguraba.

Cierva igualmente negó los rumores de dimisión de los ministros de Fomento. Los demás ministros se limitaron a decir que en la reunión sólo se ocuparían de los aranceles.

Rodés a Barcelona

El ex-ministro señor Rodés estuvo visitando a Cambó para despedirse del mismo, pues marcha a Barcelona esta tarde.

De la guerra

El enemigo rechazado

Melilla 26.—Grupos de rebeldes que intentaban reparar el Kert, fueron rechazados con graves bajas.

Soldado herido

Melilla 26.—Hallándose examinando su fusil un soldado de regulares en la posición de Huciat, se le disparó a él, causándole una grave herida en la cabeza.

Los aviadores bombardean

Melilla 26.—Los aviadores han bombardeado la cábila de Benisaid, para que de una vez fijen su actitud en el actual conflicto.

Operaciones en las minas

Melilla 26.—Después de seis meses de paralización de trabajos, hoy se han cargado dos lanchas alemanas con mineral para Rotterdam.

Revisitando las fuerzas

Melilla 26.—El general Sanjurjo y el coronel inglés han revisado la brigada que manda el general Berenguer, la que rindió los honores.

Las fuerzas regulares, en presencia del general inglés, corrieron la pólvora. Por la noche fué obsequiado el general inglés con un banquete en la comandancia general.

Al acto, además de las autoridades e invitados, asistieron los duques de la Victoria.

Fresneda a Ceuta

Melilla 26.—A bordo del «Recalde» marchó a Ceuta el general Fresneda, que regresará en el mismo buque.

Tirocando al enemigo

Melilla 26.—Desde la posición de Tifoxor se ha tirocando al enemigo que trataba de hostilizar los puestos avanzados.

Los rebeldes se concentran

Melilla 26.—Confidencias aseguran que los rebeldes se están concentrando para oponerse al avance de nuestras tropas.

Supresión de hospitales

Melilla 26.—Cumpliendo órdenes de la superioridad, se han suprimido los hospitales instalados en el Casino Militar y en el Palacio de la Exposición hispano-marroquí.

Estación de desinfección

Melilla 26.—Ha quedado instalada la estación permanente de desinfección que ha regalado la provincia de Vitoria.

De provincias

ALICANTE

Explosión de un gasómetro
Alicante 26.—En la fábrica «Mercurio» hizo explosión un gasómetro resultando herido el subdirector don Alejandro Daniel y dos obreros.

Uno de los obreros perdió el habla de la impresión que recibió.

ALMERÍA

El defensor de la actriz Robles
Almería 26.—El abogado don Rogelio Pérez, tío de la actriz asesinada, se ha encargado de la acusación privada.

Porque que el Juzgado de Instrucción se inhibiera en favor del Juzgado militar.

El comandante Verdugo encuentra gravísimo a causa de la herida que se ocasionó.

Hundimiento de una iglesia
Almería 26.—Comunican de Rágel que se ha hundido a causa del temporal la iglesia, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

BARCELONA

Los funerales por el Papa

Barcelona 26.—En la Catedral se han celebrado solemnes funerales por el fallecimiento del Papa.

Ofició el obispo de la diócesis. En el centro se había levantado un severo túmulo con la mitra papal.

Al acto asistieron todas las autoridades y muchas congregaciones religiosas y numerosísimo público.

El canónigo magistral doctor Psotfort dijo una oración fúnebre elocuentemente, siendo por ello muy felicitado.

Por el cumpleaños del Rey

Barcelona 26.—Se hacen los preparativos para el homenaje que se ha de realizar al Rey por su cumpleaños, que consistirá en 49 álbums de todas las provincias de España.

Procesos terminados

Barcelona 26.—El juzgado del norte ha terminado los procesos instruidos contra Magín Manjo, por fabricación de explosivos.

Se declara a éste procesado y a otros dos en rebeldía.

También ha terminado el proceso contra Vicente Solsona, que en diciembre último dió muerte a Pedro Salvat.

Numerosas detenciones

Barcelona 26.—La policía ha detenido a numerosos sindicalistas en Manresa, que se reúnan clandestinamente con objeto de reconstruir el Sindicato único.

A estas detenciones se le concede extraordinaria importancia.

Auto de prisión

Barcelona 26.—Se ha dictado auto de prisión contra Salvador Villacampa, que durante la pasada noche dió muerte a su padre político.

El detenido confesó su delito diciendo que no había tenido intención de causar tan grave mal sino el señalarle para que se acordara de él.

Soldados licenciados

Barcelona 26.—Llegó el vapor «Escolano», conduciendo a bordo ochocientos cincuenta soldados licenciados de esta región.

El vapor atracó en el muelle de la estación marítima, donde eran esperados por el capitán general, gobernadores militar y civil, demás autoridades, muchos jefes y oficiales y sus respectivas familias.

Fueron espléndidamente obsequiados y seguidamente marcharon todos a sus casas excepto los de la provincia, que lo harán esta noche en tren especial, alojándose en los cuarteles de San Jaime y San Francisco.

Obreros que trabajan

Barcelona 26.—Han vuelto al trabajo cien obreros de la fábrica de pianos de Monterreia, de Badalona.

Reclutas a Melilla

Málaga 26.—Han marchado para Melilla numerosos reclutas para cubrir las bajas de los licenciados del año 1918.

OVIEDO

Funerales por el Papa

Oviedo 26.—Hoy se han celebrado solemnes funerales por la muerte de Benedito XV.

Al acto asistieron todas las autoridades y numeroso público.

VIGO

Submarinos ingleses
Vigo 26.—Han fondeado en este puerto seis submarinos de la escuadra inglesa anclada en el puerto de Villagarcía.

Las autoridades recibieron a los marineros ingleses a quienes obsequiaron.

Vicenti y su monumento

Vigo 26.—Ha llegado el exalcalde de Madrid don Eduardo Vicenti, para asistir a la inauguración del monumento que en Pontevedra le han erigido los maestros nacionales, por sus campañas en favor de la clase.

UN BUEN SERVICIO

Detención de un timador extranjero

Desde hace algún tiempo está internado en la provincia de Córdoba un individuo de nacionalidad extranjera, que valiéndose de varios procedimientos y estratagemas, recorre los pueblos recaudando ciertas cantidades con destino, según él, al gobierno de su país.

El barrio del Campo de la Verdad

Para el señor alcalde y el concejal del distrito.

Ayer nos ocupábamos del estado en que se encuentra uno de los barrios más nuevos que existen en nuestra población, a causa del abandono en que se halla el pavimento de sus calles con motivo de las recientes lluvias.

Pero hoy vamos a dedicar unas líneas al Campo de la Verdad, para que el señor alcalde y el concejal del distrito, se hagan cargo de la forma en que está actualmente.

La entrada del Campo de la Verdad nos dá la sensación de que vamos a visitar las calles céntricas de una población de primer orden, pero por desgracia a los pocos pasos nuestras ilusiones se ven deshechas.

Junto a la fachada de la iglesia, y en toda la explanada de la misma, existen grandes montones de inmundicias que despiden unos olores insostenibles, con lo que se perjudica notablemente la salud de los vecinos y transmean y dice muy mal de las autoridades locales. Cosa parecida sucede en la Rinconada, aunque en mayores proporciones. Aquí lo mismo encuentra el visitante, desperdicios y materias fecales que animales en estado de descomposición.

A más de esto, hay en el Campo de la Verdad otra cosa que también ofrece verdadero peligro.

Las calles están sin empedrar y se hace imposible el tránsito por ellas, dando ocasión a que los coches estén próximo a volcar.

Y si siguiéramos describiendo el estado de abandono en que se encuentra esta barriada necesitaríamos hacer una edición extraordinaria.

Por hoy no queremos insistir más en este asunto, y esperamos que el alcalde dará las órdenes necesarias para que se sane esta vía y al mismo tiempo, disponga que recojan de las calles los pedruzcos que tanto dificultan el tránsito rodado.

Así lo esperamos del alcalde y del concejal del distrito, que debe velar por que su barrio se encuentre en las debidas condiciones de seguridad e higiene.

En favor de la familia de las víctimas de la catástrofe ferroviaria

Suma anterior, 4.121'25 pesetas. Circulo de Labradores, 100 pesetas; Compañía Singer de máquinas de Coser, 25; Productores de aceite (S. A.), 25; El dueño del establecimiento «La Primera», 15; don Rafael Cuadro Cuesta, 10; don Enrique Aguilari Lluch, 2; don Ramón Urbano Carpio, 2.

Recaudación hecha en la plaza de Abastos: Don Antonio Nieto, 25; don Antonio Reyes, 10; don José Bejarano Sánchez, 5; don Fernando Alcalá Serrano, 3; viuda de Rafael Gracia, 3; don Rafael Ortega Gomez, 1; don Alfonso Carmona, 1; doña Isabel Rodríguez Calvo, 1; doña Victoria Luzano y Lozano, 1; don Francisco Reina Márquez, 1; don Rafael Rubio, 1; doña Rafaela Laguna, 1; don José García Mejías, 1; don Salvador Villalobos, 1; don Manuel García Lucena, 1; don Salvador Enriquez, 1; don Manuel Bejarano Sánchez, 1; don Rafael Villegas Tarría, 1; doña Isabel Rodríguez García, 0,50; doña Rafaela Fernández Vargas, 0,50; doña María Martínez, 0,50; don Antonio Bernués, 0,50; doña Rafaela Real, 0,50; doña Agustina Núñez, 0,50; doña María Navarro, 0,50; doña Carmen León, 0,25; don José Gallardo, 0,25; doña Carmen Salgado, 0,25; don Francisco Rivera, 0,25; doña Rosario Romero, 0,25; doña Pilar Ramirez, 0,25; doña Josefa Moreno, 0,25; doña Tránsito López, 0,25; doña María Gavilán, 0,25; doña Aurea Hernández, 0,25; doña Natalia Delgado, 0,25; don Miguel González, 0,25; doña Brígida Cuesta, 0,25; doña Josefa Bravo, 0,25; don Manuel Romero, 0,25; doña Dolores Cañete, 0,25; doña Julia López, 0,25; doña Dolores Jiménez, 0,25.

Total pesetas 4.367.

LA GUARDIA CIVIL Y LOS RATEROS

Continúan los robos en los trenes

La pareja de la Guardia civil del puesto de las Dueñas, compuesta de Rafael Ruiz Salido y Luis Rubio Estévez, que, desde hace tiempo trabaja activamente en el descubrimiento de la banda de rateros que hay dedicada al robo de mercancías en los trenes de esta estación central, tuvo conocimiento de la realización de otro, consistente en varios pares de zapatos y otros artículos.

Seguidamente comenzaron a actuar, y tras detenidas investigaciones, hallaron en la casa (sin número) de la calle de Alvaro Rodríguez, a tres individuos, autores del hecho expresado.

Son éstos Eufrosio Moreno Basurte (a) «el Moreno»; Francisco Martínez Millán (a) «Poli»; y José Casaná Priego (a) «Peplillo».

El primero de ellos declaró que estando en las inmediaciones de la Ribera se le presentó uno de los detenidos, proponiéndole la compra de varios pares de zapatos que tenía en su poder, accediendo a ello y entregándole, por todos, la suma de 150 pesetas.

Debo de la cama de la habitación que ocupaban los sujetos al ser detenidos, encontró la pareja seis pares de calzado de color, varios pares de botas negras y diez y ocho pares de calzado para señora.

Todo ello le fué intervenido en unión de un revólver, por los guardias que detuvieron a los pájaros de cuenta, ingresando en la cárcel.

Merece elogios la actuación de dichos guardias por el celo y actividad desplegada en el descubrimiento de este robo.

LOCALES

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del matadero, 127'40 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, pesetas 4.932'18; por cédulas personales, pesetas 2.004'28; por el arbitrio sobre inquilinato, 231'30 pesetas; por varios arbitrios municipales, 211 pesetas. Total, 8.684'14 pesetas.

Ha regresado de Melilla la comisión montañesa, portadora del regalo para los soldados de aquella localidad, que ha estado en África con el diputado por el distrito don José Fernández Jiménez.

A los electores del distrito 6.º (San Andrés)

Una comisión de vecinos de San Andrés electores del distrito sexto, acompañada del candidato en las próximas elecciones municipales, señor Blanca Baeza, nos ruega la inserción del adjunto manifiesto:

«Hemos retrasado con intención la publicación de este manifiesto, hasta poder conocer la resolución, que con respecto a las próximas elecciones municipales, habrán de tomar las fuerzas vivas de la capital. Nada más desconsolador que el retraimiento de este importante núcleo de opinión, que había de llevar al Concejo nueva savia, que inspirada en los propios intereses, haría una nueva administración benéfica para el pueblo.

Nosotros, electores del distrito sexto, no podemos conformarnos con la eterna procesión de políticos profesionales y ediles vitalicios, que estiman que el cargo está sujeto a una herencia humana y por eso escogemos como candidato nuestro a un hombre que exento de toda ambición política y santificado por una labor honrada y continua en bien de sus semejantes, le hacen acreedor a la consideración popular.

Este ciudadano se llama don Natalio Blanca Baeza, espíritu trabajador, esforzado, que hace una religión de la honradez, tiene todas las virtudes cívicas necesarias para representarnos en el futuro Ayuntamiento, en donde como en los anteriores, se repetirá el triste caso de llevar a los privilegiados de la política y a los favoritos del caciquismo.

Votar a don Natalio Blanca, que es la obligación de todo ciudadano consciente de sus deberes, que antepona el amor al terruño a todo bastardo egoísmo.

Haciendo esto, os haréis dignos de un pueblo noble y altruista, porque en don Natalio Blanca votáis la honradez, la modestia y el trabajo.

Electores del distrito sexto, cumplid con vuestro deber.

Varios electores.

Córdoba 24 de Enero de 1922.

VIDA TEATRAL

En Madrid.—Estrenos

En la Princesa se ha estrenado «La dama de armio», precioso drama del exquísito y joven poeta don Luis Fernández Ardevín. Hace breve tiempo que comenzó su labor literaria este joven. Todos coinciden en que se notaba en él un escritor meritorio, que sería un consumado maestro del arte dramático. Su producción «La dama de armio» lo afirma. La imaginación del poeta ha hecho una cosa seria, hermosa, definitiva. Es un drama perfectamente combinado, que acusa, sobre todo en el segundo acto, una extraordinaria soltura profesional.

El público que asistió a la representación, encantado de veras de la obra, hizo sinceras y justas manifestaciones de simpatía al señor Ardevín, que tuvo que salir repetidas veces al palco escénico a corresponder a las ovaciones del público.

La labor de doña María Guerrero, don Ferrando Díaz de Mendoza y demás intérpretes, fué sencillamente impecable y singular. Tratáronse de estos artistas huelgan comentarios. Fué, en resumen, un triunfo enorme para el autor e intérpretes.

Otras noticias

En el Olimpo, en la capital del Plata, se ha estrenado una comedia titulada «La eterna víctima», obra póstuma del celebrado novelista español Felipe Trigo. Obtuvo un éxito muy halagüeño.

También se ha estrenado en América otra obra de los autores españoles Félix Abascal y Enrique Mérida. Lleva por título «Soñó un soldado en la guerra...» y se refiere a los soldados de África. La obra no ha gustado mucho.

Y seguimos con los estrenos allende los mares. El distinguido periodista y autor don Antonio Viégol, prepara en Buenos Aires el estreno de una obra, que según dicen va a causar ruido. Lo que parece ser es que no ha

Informaciones de hoy 27

¡ATIZA!

Por estas tierras de Andalucía no es infrecuente que un hombre o varios hombres empujados por la ruina...

Allá por los campos de León, son los lobos quienes bajan del monte a la ciudad, hambrientos y atormentados por la nieve.

De Astoria nos viene la noticia; de esta blanda y pacífica ciudad de las maticadas exquisitas, de los tiernos y sabrosos quesos...

Hasta ahora no han acometido a las personas los terribles lobos. En cambio, han dado una nota simpática y amable: la de devorar a sus hermanos domésticos los perros.

Por otra parte, es muy deseable su derecho a acercarse en poblado. Cuando menos, es cierto, aunque difícil probar, el precedente en las grandes y pequeñas poblaciones.

El pueblo checoslovaco va deprisa hacia su regeneración, gracias a sus buenos diputados y regidores. La última ley progresiva, aprobada por su Gobierno...

Se trata de una abstemia metódica y condicional. Los jóvenes menores de 16 años no podrán beber en absoluto.

No creemos que esta medida disminuya en mucho el consumo de las bebidas alcohólicas. Sin embargo, los ministros checoslovacos suponen lo contrario...

Que viene a ser algo así como si el susodicho Puntas dijera en cá Adriano que se había quitado de la bebida.

—¿Y usted, cuando se casa? Esto es un fímulo que se traen ahora las mozas castizas. Con él podían haberle dicho al ciudadano K. L. Carson...

Apenas se hizo público su fallecimiento han recibido los testamentarios más de 200 cartas entusiastas, suscritas por otras tantas damas que se declaran viudas del finado.

Por lo visto el señor Carson había contraído matrimonio en todos los Estados y repúblicas americanas, en las Indias orientales, en el Canadá y en la Patagonia.

Suponiendo que en el viejo continente haya dejado otro centenar de viudas y... suponiendo que todas ellas no sean como los papás expontáneos que de vez en cuando le salían al malogrado diestro Ballesteros...

Por estas latitudes no es la gente tan arriscada; antes al contrario, suele pecar de irresoluta y caimosa.

Vease la repuesta de un pollo, rebajao de jaca, a una vecina que le preguntó cuando pensaba casarse:

—Pe. o te crees tú, niña, que yo soy una escopeta sin seguro.

Y el gachó llevaba catorce años de relaciones con su novia.

Banco de España

Sucursal de Córdoba

Negociación de obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Conforme a lo dispuesto en el Real decreto de 21 de actual, el Tesoro ha de emitir obligaciones al portador de 500 y 5.000 pesetas, que llevarán la fecha de 4 de febrero de 1922...

Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución, tendrán la consideración de efectos públicos, y en el caso de realizarse alguna operación de consolidación de Deuda...

Este Banco se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estas obligaciones a su vencimiento, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones...

Las obligaciones del Tesoro al 5 por 100 hoy en circulación, emitidas en 4 de noviembre de 1921 y que a su vencimiento de 4 de febrero próximo, no hayan sido presentadas a reembolso...

En su consecuencia, los tenedores de dichas obligaciones que no estén conformes con la renovación indicada o con el canje por obligaciones a dos años...

Los tenedores de Obligaciones al 5 por 100 que vencen en 4 de febrero de 1922, consignadas en el Banco, ya en depósito o en garantía de operaciones...

Tanto las presentadas bajo resguardos o pólizas, como las presentadas en rama para su canje por las de vencimiento a dos años...

Opportunamente se anunciará el recibo de las Obligaciones que se han de canjear por las nuevas al plazo de dos años.

Córdoba 26 de enero de 1921. El Secretario: Federico Salido.

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Para informes y detalles: Avenida de Canaicas, 7 dup.—Córdoba

Gran Sastrería y Camisería Valenzuela

Gondomar, 4. Elegancia y economía

Señoras, Caballeros, Visitad los Grandes Almacenes de Benigno Alvaro Pérez, sucursal de Pérez y Paradinas

No cuestra trabajo y ganaréis dinero

si antes de realizar sus compras comparan los precios tan baratísimos que se establecen en todos los artículos en beneficio de nuestros clientes...

Nuestra condición de fabricantes en Barcelona y almaceneros en Madrid, Barcelona y Salamanca, nos permite vender al público con diferencias considerables sobre otros establecimientos.

Duque de Hornachuelos, 6 y 8.

Tejada y García

Colonias por mayor.—Arquitecto y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24, Córdoba

Películas callejeras

¡El aeroplano!

Sebastián Santana Fuentes en un honorífico trabajador que presta sus servicios en el «Jardín del Alpargate». Ayer por la tarde se hallaba dedicado de lleno a las faenas agrícolas...

Entablaron enseguida conversación con el agricultor, ebrietado de la guerra de Melilla, de los prisioneros, del nombramiento de Sánchez Guerra para jefe de partido, de las contratas de Belmonte y por último, de los progresos de la aviación.

De pronto, un ruido fuerte rompió la charla amistosa era un estúpido aeroplano que, divinamente dirigido por un arriesgado piloto, evolucionaba haciendo coquetterías en el espacio.

Federico Jiménez—que para más señas diremos que es manco de la derecha—se volvió loco de alegría.

—¡Místele señó «Sánchez Dais»; el «oroplano» viene por allí.

«El Baldomero» también se recreaba mirando al pajarraco, pero «El papa Juan» que es una indruidada en Rusia y capaz de distinguir una perra chica en el redondel de la plaza de toros...

Mientras, los otros, extasiados, continuaban vociferando: —¡Qué cabeza tendría el «tío» que inventó eso!

—¡Y parece mentira que no se caiga el que va dentro, cuando el «pájaro» se vuelve de costado!

—¡Hay que ver lo que es el mundo! ¡Si resucitara mi «Muelita»!

Se despidieron los tres amigos del agricultor, y hasta el «Papa» tuvo el cínismo de ofrecerle su domicilio accidental en Córdoba, Gran Hotel del Duque de Rivas (vulgo jardines altos).

El Sebastián se dispuso a realizar arqueo, y al echarse mano al bolsillo no encontró los cuatro «pavos», fue tal la impresión que le hizo, que cayó desmayado el stelo como una vulgar romántica abandonada por su novio.

Y, seguidamente, dió aviso a la policía, que tras un detenido reconocimiento por los alrededores, dieron con el primero de ellos, Federico Jiménez, quien ingresó en el calabozo de la comisaría.

Huelga decir que los cuatro duros desaparecieron, sin saberse aún el paradero.

Los muebles de Juan Juan es un feliz mortal que tiene la dicha de tener un cuarto estilo Luis XV capaz de conover a una que esté próxima a contraer matrimonio.

EL REPORTER X.

Notas deportivas

MÁLAGA

Se ha reunido en Junta general extraordinaria la Asociación de Prensa Deportiva, con el fin de reformar su reglamento.

Asistieron casi todos los socios, reinando gran unanimidad en las reformas que se propusieron; todas ellas tienden a beneficiar moral y materialmente al periodista deportista.

—Se ha jugado un interesante partido en el campo de Málaga entre este equipo y el Atlántida F. C. Sacaron estos últimos, y debido al escaso entrenamiento que tienen los malagueños...

Después de varias arrancadas, se origina una trifulca que despeja el centro delantero del Atlántida, que pasa el balón a la izquierda, quien después de chutar consigue el primer tanto para su equipo; pero el árbitro lo anula por considerarlo «ofensivo».

Transcurre la primera parte sin que se vea nada que merezca la pena de mencionarse.

Da comienzo a la segunda parte, y, aunque en ésta sigue notándose algún dominio por parte de los del Atlántida, perdieron éstos por cero goles, contra cuatro de sus contrarios.

EXTRANJERO

En el partido internacional Francia-Bélgica, los franceses jugaron admirablemente, y, a pesar de la admirable defensa de los belgas, lograron el triunfo por dos goles a uno.

Esta victoria de los franceses causó gran sensación, pues no hay que olvidar que el equipo presentado por los belgas fue el mismo que obtuvo resonante triunfo en la Olimpiada de Amberes.

—La selección polaca que, recientemente jugó en Budapest contra otra selección húngara, fue derrotada por un goal a cero, no obstante demostrar los polacos ser excelentes jugadores y constituir uno de los mejores equipos del continente.

Auxiliares de Hacienda

Oposiciones para 300 plazas con 2.500 pesetas. Preparación completa a cargo de los Oficiales del Cuerpo de Contabilidad don Pedro Sánchez Ruiz y don Manuel Ortíz Belmonte.

Ramírez de Arce, 7.—Córdoba.

CÓRDOBA FINANCIERA

El arriendo de contribuciones

Indiscutiblemente el Estado es el peor administrador de sus propios intereses. Copcedores de este vicio de origen que llegó a propagarse a los Ayuntamientos y a las Diputaciones, nuestros financieros no dudaron nunca en arrendar los servicios públicos...

Aun recordamos la enérgica determinación llevada a efecto en 1906 por el ilustre don Joaquín Sánchez de Toca arrendando el impuesto de Consumos en Madrid para salvar la situación financiera de aquel Ayuntamiento seriamente comprometida.

El éxito, clamoroso, enorme, de aquella gestión, es el mejor argumento de lo que vamos exponiendo.

En nuestro deseo de tener al corriente a los lectores de LA VOZ de cuantos Centros de finanzas, banca, negocios, mercaderías e industriales, hacen palpitar la vida cordobesa, visitamos ayer el Arriendo de Contribuciones en esta provincia.

Hállase al frente de esta importante entidad, como Gerente, el venerable señor don Francisco Ruiz del Portal y Ossorio; hombre encañecido en el trabajo, de acrisolada reputación financiera, que goza de general respeto y simpatía en toda la provincia...

Al lado del señor Ruiz del Portal, está como Administrador, un temperamento joven, lleno de energías, de optimismos, de fealdad, don Alfonso Jurado Muñoz.

En el momento de nuestra visita el señor Jurado, que termina las operaciones de la liquidación anual de Ejecutiva, nos recibió risueño, lleno de afabilidad.

—Soy enemigo de toda publicidad,—nos dice,—pero ante la insistencia de usted y por el resultado de este balance anual, que elocuentemente proclama la gestión beneficiosa del arriendo, voy a acceder, por única vez, a sus deseos. Oiga y copie.

Este arriendo liquida con papel pendiente en toda la provincia por valor de 1.057.853 pesetas desde los años 1910 a 1921-22, correspondiendo en presupuestos anteriores en dos años, la suma de pesetas 241.133'97, papel que puede conceptuarse perjudicado y de cuya suma se haya garantido el Tesoro Público, con la fianza que tiene depositada esta Entidad, que con mucho excede a la cifra indicada.

Además, continúa el señor Jurado, confío que en la próxima liquidación estas 241.133'97 pesetas, quedan considerablemente reducidas, tan pronto se activen los procedimientos ejecutivos, paralizados hoy por falta que los señores Registradores de la Propiedad despatchen los mandamientos de anotación preventiva, que le tienen presentados los Recaudadores.

También hemos tenido un cargo en el año actual de débitos por certificaciones de 1.341 expedientes, importante 1.844.776'20 pesetas, y en la liquidación actual solo hemos presentado como pendientes 257 documentos, es decir, que en 1921-22 hemos formalizado 1.084 expedientes por valor de 1.831.788'71 pesetas.

Felicito entusiastamente al señor Jurado por este éxito personal, suyo, el cual, con la modestia que le caracteriza, rechaza mis elogios, exclamando con legítimo orgullo: —Ya vé usted, este Arriendo lo forman personas de una gran solvencia moral y material, que trabajan con entusiasmo por los intereses del Tesoro, que son sus propios intereses. Y este éxito, rotundo, atímativo creo será más clamoroso el año próximo en que, salvados ciertos trámites legales, podremos tener en nuestro poder todos los mandamientos de embargo que nos son preciosos.

Y, el señor Jurado, hombre de gran actividad, afanoso del trabajo, exclama siempre sonriente: Esos son los datos que puedo facilitarle, y nos tiende la mano, despidiéndonos cortésmente.

MERCURIO

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 6

Auto-pianos.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Jose González Hermanos

Sucesor de González Hermanos

GRAN CAPITAN, 19

Table with 2 columns: Cemento (CEMENTO REZOLA Y LEON, LANDFORT, LAFARGE BLANCO, PULPO, PORTLAND EXTRA, PORTLAND PRIMERA, RAPIDO) and Price (Ptas. 185, 195, 275, 175, 175, 150, 165 toneladas).

Fundición, Laminación, Estiraje y Trefilería de COBRE y todas sus aleaciones (ALPACA, BRONCE, TÓN, MAILLECHORT)

en todas las formas; Planchas, Bandas, Cintas, Discos, rras redondas, cuadradas, exagonales, etc. Perfiles ALAMBRES. — CABLES desnudos y cubiertos. — Toda obra de trabajo.

FUNDICION DE HIERRO

Fabricación de motores eléctricos, Transformadores, Turbinas.

REPARACION DE MOTORES

de todas las clases y de todas las marcas.

CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS.

Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas

“FARO” LOCALES

La interesante y eficaz labor que viene realizando «Faro» en defensa de los sagrados y legítimos intereses del comercio español, ha merecido la decidida y entusiasta cooperación de respetables entidades mercantiles de esta población, entre las que se cuentan las siguientes:

- Sres. Carbonell y C.ª S. en C. Rodríguez Hermanos; Tejada y García; José Molleja; Sres. Rosas y Bustillo; Córdoba y Compañía; Hijos de don J. Delgado Martínez; González Hermanos; Ruano hermanos; López Belmonte. Sotomayor S. A.; La Cordobesa S. A.; Santa María. Sra. Vda. de don Juan Caballero Molina; Don Jerónimo Padilla; Don José Rijoja; Francisco F. Caparrós; José López de la Manzanara; Antonio Pérez Barquero; Bernardo Alba Pulido; Juan García Rodríguez; Antonio Diezgu; Luis Jiménez Caro; Luis Pérez Boje.

(Se continuará.)

Como tenemos anunciado, el representante general en esta provincia de «Faro» es nuestro querido amigo don Francisco Jurado, quien en nombre de la Dirección de dicha entidad, nos ruega hagamos constar que «Faro» no admite como abonados y cooperadores más que a los señores comerciantes e industriales que por su reconocida solvencia moral y material están conceptuados como de primer orden, desechándose desde este momento y para siempre las solicitudes de inscripción que puedan formular todos aquellos que no se encuentren en dichas condiciones.

Brevemente daremos a conocer la perfecta organización y el funcionamiento de tan respetable entidad—única en su clase en el mundo mercantil—que ha venido a resolver de forma tan sencilla, práctica y moral, un problema de extraordinario interés para el comercio solvente y honorable de la nación española.

Pedro López e Hijos

BANQUEROS APARTADO NÚM. 7.—TETÉFONO 34.—CÓRDOBA Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Para defenderse del frío

En la tienda del METRO y en el piso conocido por el del «Barato», se han puesto a la venta importantes cantidades de confecciones, últimos modelos, a precios reducidos. Para caballeros.—Pellizas, Gabanes, Trajes de lana, Bufandas, Para niños.—Gabanes, Trajes de lana, Bufandas. La pañería.—Cada día está más solicitada por el público, debido a sus precios extraordinariamente baratos. Las pletas, togallas, chales, lencería de señora y franelas, se venden a precios de ocasión. Camisetas y pantalones de franela rusa, punto inglés y punto liso, hay extenso surtido señoras, caballeros y niños.

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIA Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm. 2.—Sucursal: San Agustín, núm. 1.

J. RUIZ ROMERO

y encontrará un inmenso surtido y unos precios reducidísimos. Especialidad en pañería para caballero. María Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno Civil)

Manuel Casanova.—COLONIALE

CONDE DE TORRES CABRERA.—CÓRDOBA. Urbanización de BELLA VISTA (CIUDAD-JARDIN) Venta de parcelas y construcciones de chalets a plazos y al contado Razón: San Felipe núm. 11. De 9 a 12 y de 3 a 7.

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos GRAN CAPITAN, 19

Table with 2 columns: Cemento (CEMENTO REZOLA Y LEON, LANDFORT, LAFARGE BLANCO, PULPO, PORTLAND EXTRA, PORTLAND PRIMERA, RAPIDO) and Price (Ptas. 185, 195, 275, 175, 175, 150, 165 toneladas).

Fundición, Laminación, Estiraje y Trefilería de COBRE y todas sus aleaciones (ALPACA, BRONCE, TÓN, MAILLECHORT)

en todas las formas; Planchas, Bandas, Cintas, Discos, rras redondas, cuadradas, exagonales, etc. Perfiles ALAMBRES. — CABLES desnudos y cubiertos. — Toda obra de trabajo.

FUNDICION DE HIERRO

Fabricación de motores eléctricos, Transformadores, Turbinas.

REPARACION DE MOTORES

de todas las clases y de todas las marcas.

CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS. Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas CORDOBA

Información telefónica

Alhucemas y Melquiades enfermos.—Las nuevas Juntas informativas.—La princesa Zita aplaza su viaje.—Declaraciones de Romanones.—Las próximas elecciones de diputados a Cortes, provinciales y las de concejales del año 24 al 25, las harán los liberales.—Sobre los prisioneros.—Sanchez Guerra en el Congreso.—Reunión importante en el ministerio de la Guerra.—La nota de Hacienda y la prensa.—Reunión de cardenales.—La fecha de la apertura de las Cortes en Italia coincide con la de la reunión del Cónclave.—Telegramas de pésame.—La prensa italiana y las Cortes.—La asamblea de metalúrgicos.—Interesante vista.—Los rusos pueden volver a su país.—Honrando a un héroe.—Marcha de cardenales.—Noticias de Irlanda.—Nuevo tratado entre Alemania y los Estados Unidos.—Empréstito alemán. Parte oficial de la noche.—Campamento enemigo bombardeado.—Jefe rebelde fusilado.—Entierro de Benedicto XV.—Persisten los temporales de agua.—Presos que intentan fugarse

De Madrid

Madrid 27, de la 1'15 a las 3'50 m.

Políticos enfermos

La dolencia que aquejaba al marqués de Alhucemas ha tenido un retroceso, encontrándose hoy en peor estado.

También guarda cama a consecuencia de un enfriamiento el jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez.

Las nuevas Juntas informativas de los cuerpos del Ejército

Hoy se ha terminado la redacción de la Real orden que ha de modificar la disposición por que han de regirse en adelante las nuevas Juntas informativas de los distintos cuerpos del Ejército.

Para el sostenimiento de estas dependencias no se hará recaudación alguna, pagándose los gastos que ocasione con cargo al presupuesto del ministerio de la Guerra.

También se regula la forma de hacerse la elección de cargos, que será por gerarquías.

La disposición es extensa y quedan definidas las funciones y atribuciones de los nuevos organismos.

Salida de la reunión de los aranceles

A las ocho y cuarto de esta noche terminó la reunión de los ministros en el ministerio de Hacienda, para seguir tratando de los aranceles.

El ministro de Marina nos dijo que solo se había tratado de aquella cuestión, no habiéndose de política en absoluto.

A toda la reunión asistieron los técnicos para asesorar a los ministros en aquellos casos necesarios.

Hoy quedó terminado lo referente a carbones y exportaciones y quedó acordado declarar artículo de renta el café.

Mañana continuará la reunión y se cree que podrán resolverse todos o casi todos los artículos pendientes.

El marqués de la Cortina fué interrogado por si se hacía a alguna nación especial tarifa, contestando que eso ya no existe y solo queda en lugar de aquello una sección llamada la Columna segunda, que se aplica a aquellas naciones que en justa reciprocidad hagan concesiones análogas, y la experiencia aconseja su aplicación.

Respecto a siderurgia se dictará una Real orden hasta que se apruebe por las Cortes una Ley sobre estas materias.

También se tratará mañana, casi en la totalidad de la sesión, de las materias lubricantes.

La princesa Zita aplaza su viaje

La princesa Zita debía marchar esta noche para Medina del Campo, donde se uniría con sus hijos, que debían haber llegado a esta corte mañana por la mañana.

Como no se hubiese recibido noticia de que los infantes hubiesen salido en aquella dirección, el Rey aconsejó a la princesa que esperase dichas noticias o que estuviese en la corte hasta que aquellos llegaran.

Así lo acordó su alteza, y permanecerá aquí hasta pasado mañana.

Declaraciones de Romanones

El conde de Romanones ha sido visitadísimo durante todo el día con motivo de las declaraciones que ha hecho acerca del acto de ayer en el círculo conservador.

Ante un grupo de amigos insistió en que hay que ayudar al actual gobierno hasta que se solucionen el asunto de los transportes, la reforma tributaria, los presupuestos y algún otro cabo suelto, y después vendrá Mayo y ya veremos lo que pasa.

Yo, espero—dijo—que los liberales hagan en plazo breve las elecciones de diputados a Cortes; también haríamos las de diputados provinciales del año 1923 y las de concejales del año 24 al 25.

Algo más pudiera decir—añadió—pero no es conveniente por ahora. Con lo dicho basta y sobra para armar revuelo.

Sobre los prisioneros

Varias versiones circulan respecto al asunto del rescate de los prisioneros, por esta corte, pero las más autorizadas afirman que el rescate de aquéllos no se ha llevado a efecto porque los moros no tratan a los españoles como prisioneros de guerra, sino como rehenes para servirse de ellos en las circunstancias que consideren más favorables.

Otros por el contrario aseguran que los moros que pueden coger prisioneros y los internan para tratar ellos el rescate, separadamente.

Sanchez Guerra, en el Congreso

Esta tarde asistió a su despacho del Congreso, el presidente señor Sanchez Guerra.

Allí recibió muchas visitas que le felicitaron por el acto de ayer.

Recibió a los periodistas, los que le preguntaron acerca de la fecha de la apertura del Parlamento y si se haría el 15 de febrero como se ha dicho, contestando que él aunque no lo sabía ciertamente, es casi seguro que no se abrirían para ese día.

Respecto a si había leído las declaraciones del conde de Romanones, dijo que si y que le había parecido muy bien lo que dice, con cuya opinión está conforme.

Respecto a ciertas actitudes de varios políticos, dijo que aquéllas son buenas en el gobierno, pero en la oposición se piensa de otra manera.

Reunión importante en el ministerio de la Guerra

Hoy se ha celebrado en el ministerio de la Guerra una importante reunión a la que asistieron varios generales, entre éstos el señor Turo y el coronel Sirvent.

En aquella se trató del expediente de la toma de M'izza, en el cual aparecen encartados estos últimos señores.

También asistió a la reunión el ministro de la Guerra, que se muestra muy interesado en estos asuntos y quiere intervenir de cerca.

Telegrama de pésame

El señor Sanchez Toca ha enviado al cardenal Gasparr, un sentido telegrama de pésame con motivo de la muerte de Su Santidad.

Inauguración del Ateneo Escolar Hispano-Americano

Para el sábado a las cinco de la tarde se ha señalado el acto de inauguración del nuevo Ateneo Escolar Hispano-Americano.

En representación del Gobierno, asistirá el señor Francos Rodríguez.

La nota de Hacienda y la Prensa

«La Epoca» de esta noche comenta la nota facilitada ayer por el señor Cambó, y elogia la sinceridad del ministro de Hacienda, haciendo saber al país la situación financiera del mismo.

Es necesario que el ministro no flaquee en su obra, y que la afronte con entusiasmo y energía en bien de la patria.

«La Correspondencia Militar» dice que todo, o la mayor parte del déficit, es consecuencia de la obra desastrosa de la mala administración y enormes gastos no necesarios en Marruecos por falta de conocimiento del actual ministro de la Guerra.

Reunión de la asamblea de metalúrgicos y similares

Esta tarde se ha reunido la asamblea de metalúrgicos en la Casa del Pueblo, acordando las bases que se han de presentar al Gobierno, aprobadas por aquella.

En ella se estudia la necesidad de que se establezca la ley sobre el paro forzoso; una real orden sobre la ejecución de los proyectos aprobados por el Gobierno, entre los cuales figura la terminación de 18.000 kilómetros de líneas ferroviarias, aumento en la consignación para casas baratas y otras varias.

Regreso de una comisión

Ha regresado de Vigo el director general de obras públicas con la comisión de que formaba parte, que fué a dicha ciudad para estudiar las reparaciones de los daños causados por el temporal.

La guerra

Parte oficial de la noche

Comunica el alto comisario desde Tetuán que en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache no ocurre novedad.

De Melilla comunica el comandante general que fueron cañoneados unos rebeldes que se dedicaban a llevar cebada a Tauriat.

Ayer la aviación se elevó para hacer un reconocimiento, lanzando contra el campo enemigo sesenta bombas, que causaron muchas bajas.

A consecuencia de las fuertes lluvias se dificultan mucho los servicios.

Honrando a un héroe

Larache 26.—A la nueva posición tomada al enemigo, se ha acordado ponerle el nombre de Verdá, en memoria del capitán del mismo apellido, que murió en el asalto, cubriéndose de gloria.

De Provincias

ALICANTE

Vista de una causa
Alicante 26.—En esta Audiencia ha comenzado hoy la vista de la causa instruida contra José Serrano y otro del Sindicato Católico de Alcoy, por cuestiones sociales.

La vista ha despertado gran interés, actuando de acusador privado el señor Catell y de defensor el señor Ripoll.

BARCELONA

Presos que intentan fugarse
Barcelona 26.—Se han recibido noticias de la ciudad de Reus, que en la cárcel de la misma ha sido descubierto un escape por donde intentaban evadirse catorce presos sindicalistas que en aquella se encontraban.

Dicho escape estaba en el subterráneo que existe en la cárcel y llevaban varios días trabajando.

Los presos han sido trasladados al castillo de Pilato, en Tarragona.

CADIZ

Noticias de Cádiz

Cádiz 26.—Una comisión de estudiantes de Medicina ha visitado al gobernador para pedirle que éste telegrafe al Gobier-

no protestando en nombre de aquéllos de la Real orden dictada recientemente y que lesiona los intereses de la Facultad de Medicina de Salamanca.

—A consecuencia de persistir el temporal, se encuentran en esta capital 1.500 reclutas que deben embarcar para Marruecos.

Del extranjero

Nuevo tratado entre Alemania y los Estados Unidos

Washington 26.—Se ha entablado negociaciones para la confección de un tratado con Alemania para estudiar la forma de emprender el estudio de fijar los gastos por los daños durante la guerra.

Cardenales yanquis a Roma

Nueva York 26.—El presidente de la república mister Harding, ha ordenado que dos buques de guerra de gran marcha se pongan a la disposición de los cardenales americanos en el puerto de Baltimore, para que puedan conducirlos a Roma para asistir a la reunión del Cónclave.

Empréstito alemán

Berlin 26.—El Gobierno ha facilitado una nota expresando que el día 1.º de julio terminará la suscripción del nuevo empréstito por el total de mil millones de marcos oro.

La suscripción es obligatoria y cada cual contribuirá con una cantidad en relación con sus bienes y sueldos.

Los rusos que pueden volver a su país

Berlin 26.—El gobierno de los Soviets ha acordado que puede permitirse la entrada en la nación de aquellos rusos que durante la pasada época no hayan hecho armas contra aquél.

El asunto, se dice, será sometido a la conferencia de Génova.

Marcha de cardenales

París 26.—Han salido con dirección a Roma los cardenales Soldevilla y Benavente, a la cabeza de la compañía de París-Lyon-Mediterráneo, ha puesto a su disposición el coche-salón del presidente para que hagan el viaje con más comodidad.

Noticias de Irlanda

Londres 26.—Se reciben noticias de haberse celebrado una reunión de las fuerzas políticas y sociales de Irlanda, presidida por Valera, para tratar de las relaciones con los irlandeses que se encuentran fuera del país.

Se acordó nombrar una comisión que estudie estos trabajos, y que cuando se terminen, se celebre una reunión para dar cuenta de aquéllos y abordar la cuestión.

Jefe rebelde fusilado

Londres 26.—Comunican de Egipto, que ha sido fusilado el jefe del movimiento revolucionario de dicha ciudad contra Inglaterra.

Entierro de Benedicto XV

Roma 26.—A los dos de esta tarde se ha celebrado el entierro de S. S. Benedicto XV, que revistió gran solemnidad.

Fué sacado procesionalmente de la capilla, donde estaba depositado y llevado entre doble fila de guardias nobles.

Se cantó el Misere y después y seguido el fúnebre de los jefes de la Guardia Noble y de los Prelados, marchó la comitiva a la capilla donde había de ser sepultado, sellándose el ataúd por el cardenal camerlengo.

Benedicto XV ha sido enterrado junto el cadáver del Papa Inocente III.

Reunión de la congregación de cardenales

Roma 26.—Esta mañana a las diez se reunió en una de las salas del Vaticano los cardenales que forman la congregación del Sacro Colegio.

Apertura del Parlamento

Roma 26.—El Gobierno ha convocado la reunión de las nuevas Cortes para el día dos de febrero próximo.

La noticia se comenta por coincidir con la de la reunión del Cónclave.

R. I. + P. A.
LA SEÑORA
D.ª Petra Clemente de Sáez de Haro
Falleció, confortada por los Santos Sacramentos, el 28 de Diciembre próximo pasado

Su desconsolado viudo don Juan Sáez de Haro, hermana y sobrinos, ruegan a sus amigos hagan la caridad de encomendarla a Dios y a la Virgen del Carmen y asistir a los responsos y Misa solemne de Requiem que por el alma de la finada se dirá en la Parroquia de San Francisco el sábado 28 del corriente a las nueve de la mañana.

El Excmo. Sr. Obispo de Córdoba se ha dignado conceder 50 días de indulgencias a las personas que asistan a estos sufragios y otros 50 a cuantos rezaren una parte de Rosario por la expresada intención.

R. I. + P. A.
Sor Dolores de la Virgen del Carmen Fernández Pérez
Falleció en Sevilla el día 26 de Enero de 1922, en el Noviciado de Religiosas Dominicas

Su Director espiritual, la Rvda. Madre Abadesa y Comunidad de Religiosas Dominicas, sus padres don Pascual Fernández y doña Dolores Pérez, hermanos María, Francisco (ausente), Jerónimo, Pascual, Antonina, Purificación, Dolores y Felisa, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

La prensa italiana y las Cortes

Roma 26.—La mayoría de los periódicos de esta capital censuran la decisión del Gobierno de haber convocado las reuniones de las Cortes para el mismo día en que se reúna el cónclave para la elección del nuevo Pontífice.

Se espera que se imponga el buen sentido y se suspenderán aquellas hasta que sea proclamado el nuevo Papa, pues de no ser así seguramente ocurrirán desórdenes.

Sucesos y denuncias

Casa de socorro
En este benéfico establecimiento recibieron asistencia facultativa, durante el día de ayer, las siguientes personas:
Juan Ayllón Lara, soldado de Sementales; Hermentzildo Zarza Ortúño, Cementero de la Magdalena, 9, y Francisco Ramirez, de luxación en el hombro derecho. Democia

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado denuncia el vecino de la casa número 9 de la calle Manriquez, Miguel López Sánchez, contra Eloisa Jorge Cabezas, la cual amenazó con un cuchillo a su esposa y a sus hijos.

Insultos
Carmen Chisque, casera de la casa número 174 de la calle Mayor de San Lorenzo, se dedicó ayer a insultar a Antonia González López, y al intervenir el esposo de ésta Rafael Rivas, también fué objeto de malos tratos.

Los alquileres
Por cuestión de habitaciones rñieron en la calle de Costanillas, número 18, las vecinas Ana del Moral, Concepción Sánchez y José de la Rosa.

Una juega en la calle de Gondomar
Esta madrugada se hallaban en la calle de Gondomar, en estado de embriaguez, José Jiménez Reyes, Rafael Romero Castro y Juan Romero Moreno. Iban acompañados de una mujer galante llamada Ana de la Ostacho. Los jueguistas se apostaron en una esquina, comenzando a cantar canciones y fandanguillos. Uno de ellos, con una botella de coñac, estaba encargado de obsequiar a los transeúntes, detenidos ante aquella juega al alpe libre. Hasta que llegaron unos guardias y condujeron a los etes y a la señora a la Comisaría, en donde se les quitó ya la gana de divertirse.

Blasfemias
Por blasfemar en la vía pública, han sido denunciados José Pérez Castro y Antonio Jiménez Cepeda.

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas, a 0'50.—Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

Cirujano general y especialista de enfermedades del aparato Génito Urinario. Procedente de los hospitales Nécker y Lariboisiere.

Miembro de la Sociedad de cirujanos de París

CONSULTA DE 2 A 5
Avenida de Canalejas (por la Victoria), 28

¡No más borrachos!

Curación vicio de la embriaguez alcohólica sin darse cuenta interesado ni perjudicar salud. Infinidad de curaciones verdad con los Polvos y el Licor Lavid. Informes gratis, mandando sello para contestar al Doctor AL VIALI, Figueroa de Orca (Lérida). De venta en la Farmacia de don Angel Avilés, Ciudad Marcelo 8, Córdoba.

Importación de café
Especialidad en tostados

Fabrica de Caramelos.—Litografía
Azúcares estuchados
CAPARROS.—CORDOBA

Chocolates

Fábrica de Chocolates Finos
MOVIDA POR ELECTRICIDAD
Viuda de Bartolomé Borrego Castro
Villa del Río (Córdoba)

La Estrella Para tomar buen chocolate es indispensable exigir esta marca. De venta en todos los establecimientos.

GRAN TEATRO — IDEAL CINEMA —
Espectáculo preferido por el público selecto
Funciones para hoy 27 de Enero de 1922.

A las cinco y media de la tarde Gran sección de Cine Selecto.—Estreno del 11.º episodio y proyección del 10.º de la gran serie Los Jinetes Rojos. Estreno de la graciosísima comedia en dos partes El Nuevo de Colón. Proyección del Film Mascota, con importantes regalos.

A las nueve de la noche grandes secciones de Cine y Varietés.—Episodios 10.º y 11.º de Los Jinetes Rojos.—Últimas funciones de Rosita Alonso. Exito grandioso de la notabilísima artista italo-española Pierrette Butterfly, número de gran novedad.—Durante la proyección escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ Gran Cine — Gran función para hoy 27 de Enero de 1922

Por la noche a las nueve.—Exhibición de la colosal película en cuatro partes Vera la hechicera, interpretada por la gran artista Kelly Gordon (hoy tercera y cuarta parte). Penúltima proyección de Marruecos número 19, de la guerra de Melilla, con el siguiente sumario: Reconstrucción de las operaciones. En la zona de Melilla. La toma de Dar-Drius. Las columnas camino de la posición. Guerrillas en la línea de fuego. Los aviones arrojan bombas sobre las posiciones enemigas. Restos de autocamiones destruidos en julio por los moros, el depósito de municiones de Dar-Drius. Enterrando cadáveres. Cañones rescatados. Prisioneros.—Debut de la estrepandosa cantonista Anarcho Monty. Exito grande de la bailarina Angelita Didier. Exito ridículo de la colosal artista Pilar Deloy.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véanse las pizarras del salón.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Autos, Motos y Maquinaria en general pidan siempre para su limpieza «Cobin Egral». Gran economía, facilidad para el transporte. Se venden pagones patentados de cinco kilos en todas las ferreterías, casas de Maquinaria y garage. Representante: Antonio del Pozo, Reloj, 1.

Compra señor particular antigüedades, telas, terciopelos, abanicos, muebles, esmaltes, porcelanas, etc.—Avisos: Reyes Católicos 12, principal.

El garage «La Mezquita» de autos de alquiler y venta de accesorios para automóviles será trasladado, muy en breve al jardín del Gran Capitán, junto al Hotel de España y Francia.

Tos ferias, coque, carbón, la cura en 24 horas la Sulfocloro del Dr. Bouette. Farmacia Doctor Escrivá, San Pablo, 3 v. v.

Se alquilan dos pisos en la calle paseo del Gran Capitán, Chalet Armenta.—Rueca en la portería.

Gran establecimiento de espartería. Gran surtido en secciones modernas con planta reorganizada entreminales aspales de todos tamaños y para toda clase de trabajos esportivos y esparteros, cabestros y sogas de todos largos. Se admiten encargos de red para ovejas y para carros, como igualmente estatero.—José Estrada, Plaza del Coso, Lucena.

Se vende automóvil Fiat, 12 asientos, motor en buen estado. Para tratar, calle José Canalejas 118, Fernán-Núñez.

Tierras. Desde el día se arrienda para labor una suerte con 64 fanegas en el cortijo de la «Barquet», próximo a la estación de Villarrubia.—Para precio y condiciones: Sevilla 12, de diez a una.

Se arrienda amplio local, frente a los muelles del ferrocarril, en los que tienen almacenes de madera de San Pablo, donde darán razón.

Correos y Telégrafos.—Preparación por oficiales del Cuerpo.—Para detalles, oficinas de Telégrafos o Montenegro, 3, Lucena.

Almoneda.—Se venden camas, mesas de noche, mesa de comedor, es, eses, cómoda bastonera, lavabo de señora, sillas, maquieta de coser, aparador, urna y varios objetos más. Razón: Muñoz Capilla 6.

Piano vertical de acreditada marca en buen uso, se vende.—Duque de Hocesuelos 9.

Se vende un coche de mano y un coche de cuatro ruedas.—Para detalles, calle de la Victoria 12, de diez a una.

Cebollas se venden de superior calidad, para cristianos en gran cantidad y por arrobas. Razón: Puerta Rincón, 100, taberna.

Pájaros Perdidos.—Se venden dos a prueba, con tres celos.—Judería número 6.

Dando vueltas por el mundo
En Córdoba puede encontrarse una guerra caprichosa en la Cuesta de Luján.

¡Recuerde usted!

por si en alguna ocasión puede convenirle, o a cualquiera de los suyos, que las enfermedades de **ESTÓMAGO E INTESTINOS** por anti-guas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el **DIGESTÓNICO**

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

